

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ВЪДАРЬ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

Газета издается с 1956 г.

ЧЕТВЕРГ, 17 ЯНВАРЯ 1991 ОДА

№ 1—2 (1291—1292)

21 января 1924 года умер В. И. Ленин. Сейчас к нему неоднозначное отношение. Но время все поставит на свои места, и его великое значение в жизни человечества будет оценено историей.

С именем Ленина

С именем Ленина связано все —
И революция,
и перестройка.
Партия трудности
перевесла
Земледелию и сельскому
на съездах, сессиях,
площадях
Слышишь еще гвалт и
разноголосье —
КПСС — крышка, мол,
коммунистам —
кражи.

В отставку их
выти прости.
Спокойно! Потише,
ораторы,
У историй факты есть и
похоще.
Мы верим — ленинцы
правы —
Вместе победу ищем.

Г. ГАНИЕВ,
1990 г.
(Из газеты «Донини»
(«Знание»)
Таджикского СХИ).

У одних сессия, у других каникулы

Сессия, сессия... Как много приносится ты волнений и тревог, радости и печали, надежд и разочарований.

Но для некоторых студентов эти переживания уже позади. Так, III и V курсы зоотехнического факультета еще в декабре перешли на

Результат таков: в шести группах третьекурсников все девять отличников, это А. Шевчук, А. Бутко, Т. Трофимова и др. А вот у пятнадцатников, где три группы, восемь отличников: И. Зеленский, Ф. Юн, А. Силикин, С. Силикин, Л. Яловая и др.

Если же посмотреть то на III курсе больше отличников и меньше задолжников в 1-й и 2-й группах.

Жаль, конечно, что некоторые уже бывалые студенты (как никан III курс) не выдержали испытаний и нахватали двоек, да и с четвертами не рассчитались. Среди них П. Колодин, М. Мицаев, С. Музыкин и др.

Всех, перешагнувших еще одну ступеньку на пути к цели, можно поздравить, а всем остальным пожелать дачи.

Л. ГЕРАСИМОВА.

КОММУНИСТЫ ЭКОНОМФАКА — ПЕРВООТКРЫВАТЕЛИ Риск — благородное дело

Несколько последних лет довольно часто слышны в институте на разных заседаниях, совещаниях, собраниях слова «гуманизация» и «гуманитаризация учебного процесса». Началом реализации слов в дело явилось введение курса «История мировой и отечественной культуры». Но это подделка. Задача стоит более сложная: сделать преподавание всех дисциплин более человеческим, когда бы каждый преподаватель прежде всего думал о том, как его предмет вписывается в общую подготовку специалиста, и в каждом студенте видел не безмозглого робота, поглощающего знания, а своего товарища, коллегу.

Пока идут споры в вузе на всех уровнях, что и как делать с этой

гуманизацией, коммунисты экономфака решили обсудить на партийном собрании и начать действовать. «Роль коммунистов в решении задач гуманизации учебного процесса» — такова была их тема.

Сказать, что обсуждение прошло на «урге», нельзя, да оно и понятно, тема новая, опыта нет, но постановление, на мой взгляд, обнадеживает, что экономфак может стать той первой ласточкой, которая на своих слабых крыльях привнесет весну в наш учебный процесс и озарит его светом доброты, когда на первом плане будет человек, ради которого созданы все науки, техника, для которого существуют и вузы, и хозяйства.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНО.

1. Коммунисту Бинатову Ю. Г. (декану экономфака) поручить координацию материального обеспечения намечаемых мероприятий.
2. Коммунистам Харченко Е. П., Бинатову Ю. Г., поручить реализацию спецкурса «История изобразительного искусства».
3. Коммунистам Бинатову Ю. Г., Гогушеву М. З. поручить реализацию для студентов экономического факультета платных курсов по «Технике быстрого чтения», «Оптимизация интеллектуальной деятельности», «Изучению иностранного языка».
4. Коммунистам Полищукну А. А., Гладилину А. В., Тарасенко Н. В. поручить ежегодную подготовку и проведение «Дней науки и культуры» в рамках экономического факультета отдельно для студентов и преподавателей.
5. Поручить коммунисту Асанову А. М. реализацию программы «Информационная культура» для студентов экономического факультета.
6. Поручить коммунистам Наумову О. Г. и Анксентьеву В. А. к предстоящему партсобранию подготовить и представить материалы о взаимосвязи и взаимообусловленности преподавания на экономическом факультете обществоведческих дисциплин с достижениями мировой и отечественной культуры.
7. Ответственность и контроль за проведение в жизнь решения настоящего собрания возложить на коммунистов Бинатова Ю. Г., Небесского В. Д., Гладилину А. В.

Пожелаем коммунистам экономфака выполнения всего намеченного.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ХОЧЕШЬ ЗНАТЬ СВОЮ ПОДНОГОТНУЮ?

Что мы знаем о своих родителях, дедушках и бабушкиах? А пропа... бабушках и пропа... дедушках? Как правило, или мало, или совсем ничего.

А как же здорово узнать: откуда есть пошла твоя фамилия, семья? Кто были ваши предки, как они попали на Ставрополье, как обживались, чем занимались, чем увлекались, какими были?

Помните стихотворение А. С. Пушкина «Моя родословная»? Ее имеют все, а вот знают единицы.

Помочь ее восстановить берется клуб любителей истории, который начал действовать в нашем вузе на базе первых курсов.

Коллектив его молод, так же, как и руководитель В. М. Забелин — преподаватель кафедры политической истории. У них много желаний, энергии, идей, но мало опыта, знаний, да и умений. Поэтому, если у кого есть опыт составления родословной книги или в других вопросах кру-

го интересов клуба, помогите им стать на ноги, укрепиться хорошему росту. Тем более, что круг интересов у них большой.

Они интересуются про-

шлым краем, фольклором,

семейными обычаями, тра-

дициями. Помогают им это

узнать музеи, архивы, се-

мейные альбомы, рассказы род-

ных и близких.

В планах клуба не только

посещение музеев, выставок

(а они уже были), но и вы-

пуски сборников, где будут

публиковаться интересные

студенческие работы, мате-

риалии руководителя, препо-

давателей, ученых и т. д.

Но чтобы клуб был солид-

ным коллективом, не только

по количеству его членов,

а и по интересу, глуби-

не работ и имел бы свой

имидж, ему нужны эмбле-

ма, девиз, Дерзайте, пред-

лагайтесь, и ваши старания буд-

ут вознаграждены.

Да, собираются члены

клуба в 59-й аудитории в

18 часов в первый и третий

четверг каждого месяца.

АНОНС! Товарищи студенты, преподаватели, сотрудники!

Наша газета «За сельскохозяйственное кадры» нуждается в вашем подкреплении. Судьба многочишак в ваших кошельках. Своими 50 копейками вы можете помочь газете.

А решениями парткома, комитета ВЛКСМ, студенческого профкома института самые лучшие организаторы подписки на нашу газету будут поощрены денежными премиями.



Знакомьтесь!
Новый председатель профкома сотрудников института Сергей Алексеевич Пешков, избранный на альтернативной основе 27 декабря 1990 года.

Русский, беспартийный, возраст 37 лет. В 1979 году получил диплом с отличием факультета электрификации сельского хозяйства.

В 1983 году окончил очную аспирантуру отдела механизации ВНИИОК и защитил кандидатскую диссертацию.

Имеет опыт профсоюзной работы: пять лет был в студенческом профкоме института, из них три года — первым заместителем председателя. Три года был заместителем председателя оргкомитета производственной комиссии профкома.

Имеет опыт профсоюзной работы: пять лет был в студенческом профкоме института, из которых три года — первым заместителем председателя. Три года был заместителем председателя оргкомитета производственной комиссии профкома.

Имею квартиру, машину, гараж, т. е. все те блага, из-за которых другие идут работать в профком. Поэтому единственная моя цель — наладить деятельность профкома. Это у меня когда-то неплохо получалось, — сказал на собрании кандидат.

Программа деятельности С. А. Пешкова.

ПРОФКОМ института — независимое от общественно-политических организаций и администрации объединение профессорско-преподавательского состава и сотрудников института, стоящее на защите интересов его членов.

Основные принципы в работе профкома:

1. Всестороннее знание состояния дел во всех подразделениях института, нужд просьбы сотрудников коллектива.
2. Максимальная помощь малообеспеченным членам коллектива.
3. Гласность, справедливость в решении всех вопросов.

ОСНОВНОЙ задачей деятельности профкома института считается социальная и правовая защита всех членов коллектива института. Исходя из принципов и основной задачи, направлением деятельности профкома должны стать:

- участие профкома в решении жилищного вопроса; добиваться возвращения городом (горисполкомом) задолженных квартир;
- второй путь (наношее реальный) — это попытка создания жилищно-строительного кооператива из сотрудников института;

— для желающих иметь частный дом в горисполкоме добиться выделения участков для индивидуального строительства с частичной компенсацией затрат за счет организаций возможных

сторон; ЧЕТВЕРТОЕ — внедрение новых форм деятельности: платные курсы по изучению иностранных языков, лечение домашних животных, платные консультации по садоводству.

В своей работе рассчитываю на помощь всех членов профсоюза.

Сегодня самый лучший день,
И рост знамя над полками.
Сегодня самый лучший день.
Сегодня битва буде залей
(Из приветствия команды КГЧ электротехника).

ОБСТАНОВКА была раскаленной, борьба трудной, но благодаря надежному тылу, моральной поддержке друзей, обеим сторонам удалось отобраться без значительных потерь.

"Наша, конечно, была неудачной. Она состоялась на «поле боя» сцены Дворца культуры и спорта профсоюзов между командами Клуба веселых и находчивых факультетов электротехники и механизации. Но стремление одержать победу у команд, и у болельщиков было искренним, и наши зрителями на «кура» приняли обе команды.

Этот предновогодний вечер по традиции открыл ректор института В. Я. Никитин, сердечно поздравивший коллеги института, студентов и гостей с праздником, пожелавшим в новом году благополучия и счастья их семьям.

И вот секретарь комитета ВЛКСМ, также ведущий вечера Женя Сиринов приглашает на сцену команды, вышедшие в финал игры-90.

В ПРЕДНОВОГОДНИЙ ВЕЧЕР

Сегодня самый лучший день...

Первый конкурс приветствий обеих команд произвел на компетентное жюри большое впечатление, о чем свидетельствуют высокие оценки, и все же наибольшей актуальностью отличился «Мехфак», затронувший проблемы вынужденной перемены, а также со вкусом использовавший музыку Хачатуряна и Моцарта, поэтому получивший за два балла выше. А энергичная публика продолжала неистовствовать: «Мехфак — чемпион!». Что ж, «Мехфак» оправдывает надежды болельщиков и выигрывает в следующем конкурсе вопросы и ответы. И уже счет стал 42:35.

Но наибольший резонанс вызвал конкурс «Реклама спонсора», где было предложено командам поразорвавшись на научную рекламу комсомола. Иванников:

— Нет ли других часов?
Олег ответил:

— Есть, но их забрали на Кремлевскую башню.

Капитан соперников предложил О. Молибогу отмыкнуть замыкнутое чистого масла с такими словами:

— Олег, моли бога, чтоб

ник, сынок, которого зовут Комсомолец. Даже члены жюри не остались равнодушны к такой рекламе, а заведующий отделом учащейся молодежи краевого ВЛКСМ С. Пучков сказал, что в нем в данную минуту борются два человека — комсомольский работник и член жюри. И от лица первого он поблагодарил команду факультета механизации за прекрасную рекламу молодежной организации.

Команды показали себя как эрудированные, сильные соперники. Слово осталось за капитанами, а они дарили друг другу подарки. Капитан команды «Мехфака» О. Молибога смотрел с перспективой на будущее. Учитывая, что в новом году начнем переходить к рынку, а времена деньги, подарили часы, показывающие всегда — новый год. На вопрос капитана электротехника Игоря Иванникова:

— Нет ли других часов?
Олег ответил:

— Есть, но их забрали на Кремлевскую башню.

Капитан соперников предложил О. Молибогу отмыкнуть замыкнутое чистого масла с такими словами:

— Олег, моли бога, чтоб

и она не пропала, как эти коробки спичек.

Остроумие капитанов по поводу наших насущных проблем жюри оценило однозначным числом баллов, посчитав из обеих достойными лидерами своих команд.

Многоя актуальных, остроумных и просто веселых фраз звучало в этот вечер в адрес жюри и лично доктора ФОП «Свет Владимира Измайлова», который собрал в зале «добрых молодцев» и «красных девиц». И что только не предлагали: и выкрасить, и подкупить, но жюри осталось непреклонно, выбрав достойного победителя.

Итак, команда факультета механизации со счетом 92 против 75 баллов снова одержала победу. Потом были призы, руководители друзей и для всех новогодняя дискотека.

Будем надеяться, что на этом победители не остановятся. Пожелаем им в новом году пройти весь свой азарт, мужество и жизнерадостность в сражениях с командами других вузов.

Л. НАЗАРОВА,
корреспондент газеты
«За сельскохозяйственные
кадры».

КРЕПНУТ СВЯЗИ

Чего боится французский фермер

ИТАК, Париж... Франция. Еще вчера для нас это были просто географические названия, а поездка туда казалась несбыточной мечтой. И вот, благодаря открытию нашего общества и большого интереса Запада к нашей перестройке мы были приглашены французским студентами из города Анже. Высшая сельскохозяйственная школа (далее ВСШ) обслуживает департамент междуречья Мены и Луары и находится в 150 км от Атлантики и 350 км от Парижа.

Студенческий обмен проводился по инициативе французских студентов, которые в составе 10 человек изучали сельское хозяйство нашего края в конце апреля 1990 года. Коллективный состав советских студентов был эквивалентен французским, отбор для поездки проводился деканатами.

Согласно предварительной договоренности программы стажировки наших студентов была составлена на таком образом, что 90% времени отводилось изучению структуры АПК Франции, посещениям ферм различной специализации, научных центров сельскохозяйственных вузов, знакомству с учебным процессом в институте и с организацией жизни студентов в неаудиторное время.

Остальное время, это, как правило, выходные дни, отводилось поездке на север Бретани посещением исторических и архитектурных памятников. Программа была очень насыщенной, рабочий день начинался в шесть-семь часов утра и заканчивался поздно вечером. За нами был закреплен автобус, на котором мы проехали в общей сложности около 3000 км. Наши проживание, питание финансировалось сельскохозяйственными кооперативами, фирмами, МСХ, и часть денежных средств

поступила от французских студентов.

Итак, все формальности с оформлением позади, а их было немало, 30 сентября сядимся в ИЛ-86 рейсом на Париж. Время в полете три с половиной часа, и мы во Франции, аэропорт имени Шарля де Голля. Это огромный стеклянный павильон, и циркульярный, который подсматривает прибывающие самолеты.

В течение пятнадцати минут прошли все формальности с таможней, и вот мы в объятиях наших французских друзей. После

взаимных приветствий сядимся в автобус, который везет нас на запад Франции. Автоstraße, по которой едем, скромная, но есть ограничение скорости в зависимости от типа автомобиля, для нашего автобуса максимальная скорость не должна превышать 100 км/час. По обеим сторонам дороги мелькают сельскохозяйственные фермы с ухоженными домиками.

Сельское хозяйство Франции традиционно строилось на семейных фермах. Сейчас оно занимает 1/3 сельскохозяйственных угодий ЕЭС. Всего 1,2 млн. хозяйств. Около 2/3 продукции перерабатывается на предприятия АПК. Весь же сектор насчитывает 3,5 млн. рабочих.

За 30 лет значительно сократилось количество работающих в сельском хозяйстве.

Так, в 1950 году было пять миллионов крестьян, или 32% населения, т. е. один крестьянин на 28 человек. Для всего сельского хозяйства характерна узкая специализация.

Так, район, где мы были, специализируется на производстве цветов, плодов, овощей, вина, сельскохозяйственными кооперативами, фирмами, МСХ, и часть денежных средств

циализированных ферм в кооперативы — по цепочке снизу вверх: коммуна, регион, департамент, в национальном и интернациональном масштабе. Председателем кооператива, как правило, является фермер, работа его не оплачивается.

Директор кооператива с его аппаратом — наемный.

Сельскохозяйственные и ныне фирмы имеют хорошую техническую оснащенность. По тракторному парку заметна тенденция к увеличению мощных тракторов по полному набору сельскохозяйственных машин и орудий. Удобрения вносятся в дозах 200—250 кг по действующему веществу на гектар и под культуры с высокой окапываемостью.

Средний урожай

сахарной свеклы 600 ц/га,

сахаристость 17,8%, пищевые — 65 ц/га, озимого ячменя — 61 ц/га, зерна кукурузы — 100—120 ц/га.

По программе обмена устроена официальная презентация четырех советских вузов, прибывших в г. Анже. Советские студенты в количестве 40 человек были из сельскохозяйственных вузов Одессы, Воронежа, Уманы и Ставрополя. С французской стороны выступил генеральный директор группы сельскохозяйственных вузов департамента Мены и Луары. С советской стороны — руководители групп от каждого города. Затем наши преподаватели и студенты ответили на вопросы корреспондентов радио и местных газет. На следующий день нам принесли газету «Курьер Запада» со статьей об этой встрече.

Было организовано посещение комбинированного завода фирмы ГЮЕМАРК. Завод занимается производством кормов для крупного рогатого скота, переработкой мясных производств, производством кормов для домашних животных и переработкой мясных отходов на удобрение. Важно заметить, что прибыль от производств кормов не превышает 15—20% от стоимости сырья. Фирма работает в условиях жесткой конкуренции, имеет широкие международные связи с Испанией, Африкой, Бразилией, Индонезией и другими странами. Работа организована в три смены при восьмичасовом рабочем дне, пять недель отпуска.

Успех фирмы и ее конкурентная способность, по мнению директора, полностью зависит от новых научных разработок. Экспериментальные фермы имеют животных и прекрасно оборудованные лаборатории, где проводят испытания новых кормов. Дирекция и все научные лаборатории со средоточены в одном месте, это позволяет оперативно решать все воз-

можные проблемы.

Скоро начнутся вступительные экзамены на заочном

факультете. О том, как идет набор абитуриентов, рассказал ответственный секретарь приемной комиссии П. И. Махукин.

— Петр Иванович, сколько же первокурсников — заочников примут в этом году факультеты?

— По 75 человек агроном, ветвак, зоо- и механика, 100 — экономика и 50 — электротехника.

— Кто из наших современников решил на такой подвиг?

— Всех 70%.

При этом, команда факультета механизации со счетом 92 против 75 баллов снова одержала победу. Потом были призы, руководители друзей и для всех новогодняя дискотека.

Будем надеяться, что на этом победители не остановятся. Пожелаем им в новом году пройти весь свой азарт, мужество и жизнерадостность в сражениях с командами других вузов.

— А как на заочников-абитуриентов отражаются рыночные отношения, в которые вступил наш институт?

T. ТЛУСТАЯ.

просы науки и внедрения в производство.

На следующий день посетили сельскохозяйственную палату и торгово-закупочный кооператив «Ка-валик».

Служба отделов палаты решает следующие вопросы: текстильная связь с другими палатами по горизонтальным и вертикальным, профессиональное образование, подготовка и повышение квалификации работников сельского хозяйства, в том числе и организацию практики студентов во Франции и за рубежом.

Служба рентабельности и развития благоприятствует развитию молодых фермеров, способствует распространению технических новостей, прогнозирует развитие производства, поддерживает тесные связи с местными СП по региону. Служба информации снабжает палату статистическими данными, обеспечивает необходимой учебой по желанию фермеров и кооперативов.

Профессиональные интересы СП распространяются на следующие группы: текстильная связь с другими палатами по горизонтальным и вертикальным, профессиональное образование, подготовка и повышение квалификации работников сельского хозяйства, в том числе и организацию практики студентов во Франции и за рубежом.

Служба НИР организует научные исследования по проблемам растениеводства и животноводства департамента. Кроме этого, служба постоянно информирует о результатах НИР.

И. ЦЕЛОВАЛЬНИКОВ, доцент кафедры кормопроизводства, руководитель группы.

(Продолжение в следующем номере).



Пейзаж северо-западной Франции.
Фото автора.

